
BazıÖzel Bessel Fonksiyonları:

Jk(x) in tanımında k = 0 ve k = 1 alındı̆gında,
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eşitliği gerçeklenir.

Özel Bessel fonksiyonlarından diğer ikisi de J1/2(x) ve J−1/2(x) olup,
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1



Örnek 1. J3/2(x) ve J−3/2(x) ifadelerinin sonlu değerini bulunuz.

Çözüm: f) de p = 1 alalım. Buna göre,

Jk(x) =
x

2k
[Jk−1(x) + Jk+1(x)] (1)

olup son eşitlikte k = 1
2
alınırsa,
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bulunur. g) den dolayı
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elde edilir.

(1) de k = −1
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alınırsa,
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bulunur. g) den dolayı
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Örnek 2. J−7/2(x) =
√

2
πx

[(1− 15x−2) sinx+ (6x−1 − 15x−3) cosx] olduğunu gösteriniz.

Çözüm:f) de p = 1 alalım. Buna göre,

Jk(x) =
x
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[Jk−1(x) + Jk+1(x)] (1)

olup (1) de k = −3
2
alınırsa,
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bulunur. Bir önceki sorudan J−3/2(x) in ve J−1/2(x) değerini biliyoruz.
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elde edilir. Şimdi de (1) de k = −5
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alınırsa,
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olmak üzere ara i̧slemler yapılırsa

J−7/2(x) =
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(1− 15x−2) sinx+ (6x−1 − 15x−3) cosx

]
olduğu görülür.
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